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Városmajori Híradó

Szeretettel köszöntöm  
a Városmajori Híradó olvasóit!

„Jobb lett volna, ha ugyanabban az időben jössz – 
mondta a róka. – Ha például délután négykor érkezel 
majd, én már háromkor elkezdek örülni. Minél előrébb 
halad az idő, annál boldogabb leszek. Négykor már 
tele leszek izgalommal és aggodalommal; fölfedezem 
milyen drága kincs a boldogság. De ha csak úgy akár-
mikor jössz, sosem fogom tudni, hány órára öltöztes-
sem díszbe a szívemet… Szükség van bizonyos szer-
tartásokra is.”Az idei advent kezdetén és karácsonyra 
készülve Antoine de Saint-Exupéry: A kis herceg című 
kisregényéből jól ismert idézet jutott eszembe.  Nem 
véletlenül! Évről évre egy olyan jelenséggel találko-
zom, ami számomra egyre inkább elkeserítő. 
Október elején rendre feltűnnek a kirakatokban a csil-
logó díszek, és a boltok polcaira kerülnek a jól ismert 
ünnepi édességek. Sokunkban ilyenkor megfogal-
mazódik a gondolat: hiszen még csak most szedtük 
össze az elsárgult faleveleket, máris adventi fények 
gyúlnak? A kereskedelem világában a karácsony sok-
szor idő előtt érkezik, mintha ez az ünnep a vásárlás-
ról szólna. Miközben a boltok sürgetik a hangulatot, mi 
hívő emberek tudjuk: a karácsony valódi fénye nem 
gyullad meg ilyen könnyen. A kereskedelmi világ csil-
logása mulandó, a szeretet ünnepének fénye azonban 
más: csendben szelíden érkezik, nem harsány reklá-
mokkal, hanem egy betlehemi jászol alázatával.
Amikor e sorokat írom, Advent 1. vasárnapjának vigí-
liája (szombat este) van. A várakozás, a Krisztus-vá-
rás most kezdődik. Az adventi liturgia gondolatvilága, 
a hajnali szentmisék mind azt teszik lehetővé, hogy 
a négy vasárnapot átölelő idő előrehaladtával egyre 
közelebb kerüljünk ahhoz, akinek a születésére ké-
szülünk. Advent 3. vasárnapjától, amely az öröm (gau-
déte) vasárnapja, elkezdünk örülni; december 24-én 
„már tele leszek izgalommal és aggodalommal fölfe-
dezem milyen drága kincs a boldogság.” Az adventi 
időszak nem a vásárlás, hanem az ajándékká válás 
ideje. Olyan alkalom, amikor újra felfedezzük, hogy a 
szeretet nem árucikk, hanem ajándék, amit egymás-
nak adhatunk. Az adventi várakozás épp arra tanít, 
hogyan lassítsunk le, hogyan hallgassunk a csendben 
megszülető szeretetre. A kereskedelem siethet, de Is-
ten nem siettet semmit. Ő időt ad a felkészülésre, hogy 
a karácsony valóban karácsony lehessen bennünk és 
közöttünk. Hisz, miről is szól a karácsony? Valaki újra 
megérkezik, újra megszületik, akit szívünkbe szeret-
nénk befogadni: Jézus Krisztus. Az ő születését ün-
nepeljük, s vele a szeretetet, az egymásra figyelést. 
Ha valóban megszületik szívünkben, ha igazán befo-
gadjuk őt, akkor béke, nyugalom, és biztonság költözik 
szívünkbe, bármi zajlik is körülöttünk és bennünk. Őt 
várjuk, Jézus Krisztust, az Isten Fiának születésére 
készülünk, aki arra méltatta az embert, hogy meg-
szólítva minket részesedett emberi természetünkben, 

Advent az ajándékká válás ideje Lectori salutem! 
ahogy Szent Pál apostol a Filippiekhez írt levélben írja: 
„Ő Isten formájában volt, és az Istennel való egyen-
lőséget nem tartotta olyan dolognak, amelyhez föl-
tétlenül ragaszkodnia kell, hanem kiüresítette magát, 
szolgai alakot öltött, és hasonló lett az emberekhez. 
Külsejét tekintve olyan lett, mint egy ember.” (Fil 2,6-7)
Vele szeretnénk találkozni örömben, szeretetben és 
jóságban. Ahhoz, hogy találkozhassunk vele, keres-
sük a csendet, az imádságot, a bűnbánat lehetőségeit 
és egymást. Egy ölelés, egy jó szó sok esetben többet 
ér a legdrágább ajándéknál, s lehet igazi ajándék. A 
mindennapok hírözönében, információ zuhatagában 
ne felejtkezzünk el arról, akit ünnepelni vágyunk, arról, 
aki megajándékozott önmagával, megajándékozott 
karácsony ünnepével. És ne felejtkezzünk el egy-
másról sem! Valamikor, gyermekkoromban, jótetteink 
szalmaszálait gyűjtögettük, ennek díszei ragyogtak 
a rajzlapokon ábrázolt fenyőfáinkon. Lehet mondani, 
hogy ez gyermeki szokás, de miért ne ragyoghatna 
felnőttként is advent sötét egén szeretetünk, jóságunk 
megannyi csillaga? Amikor pedig elérkezik a Kará-
csony, Urunk születésének ünnepe, ott ragyog majd 
szívünk-lelkünk, és teljesüljön a vágyunk: „Jöjj el édes 
Üdvözítőnk!” 
Azt gondolom, s kívánom kedves Testvéreimnek, hogy 
mindennapjaink nyomasztó terhein felülemelkedve 
őszintén és ünnepelve énekeljük: „Mennyből az an-
gyal eljött hozzátok pásztorok, pásztorok(…)” s jöjjön 
el szívünkbe, családjainkba, édes magyar hazánkba 
és a béke után vágyakozó emberek számára szerte 
az egész világon. Kívánom, hogy az idei ünnep ne 
csak külsőségeiben, hanem lélekben is ragyogjon fel 
mindannyiunk számára. Hogy a város fényei mellett a 
szeretet fénye is erősebben tündököljön – az a Fény, 
amit nem lehet megvásárolni, csak továbbadni.

Áldott, boldog Karácsonyt! 
Lojzi atya

Kedves Városmajori Olvasó!

Életünk szerves része, még ha olykor természetes-
nek is vesszük egymás szolgálatát, hogy észreve-
gyük a jót, a szolgálatkészséget, és ezt kifejezésre 
is juttassuk.

E néhány sorban szeretném megköszönni Jeney 
Attilának azt a négy éves áldozatos szolgálatot, 
amit a Városmajor Híradó újságért tett. Igazi szak-
értelemmel, buzgósággal hozta létre e színvonalas 
negyedévenként megjelenő lapunkat.

Sajnálom, hogy tovább nem tudja vállalni e felada-
tot. Köszönöm áldozatos munkáját és jó egészséget 
kívánva Isten áldása kísérje további életét. 

 
Köszönjük Attila: Lojzi atya
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Tisztelt Majori Közösség! Kedves Olvasók!

Amikor négy évvel ezelőtt Lojzi atya és Mihálffy Imre felkértek a 
Városmajori Híradó szerkesztésére, azért is vállaltam el a felada-
tot, mert a lapszerkesztés intellektuális kihívás egy magamfajta, 
régi vágású újságíróként (is) edződött tollforgatónak. Számomra 
a lapszerkesztés az önkifejezés és az önmérséklet sajátságos 
kötéltánca, védőháló nélkül. Lehetetlen ugyanis minden olva-
só kedvére tenni, miközben szerkesztőként mégiscsak karaktert 
kell adni a szerkesztőtársaimmal együtt készített újságnak, ez-
zel óhatatlanul üzenetet fogalmazva meg az olvasótáborunknak. 
Akik között mindig lesznek ügyeletes üzengetők, notórius kriti-
kusok, de ha őszinte és tartalmas írásokkal teli lap kerül az ol-
vasó kezébe, akkor előbb-utóbb érkezni fognak az elismerések 
is; elsőként azzal, ha elkapkodják a kisasztalról a Városmajori 
Híradót. A számok ismeretében nyugodt lelkiismerettel állítom, 
hogy az eltelt négy év alatt minden negyedévben pillanatok alatt 
elfogyott mindegyik lapszámunk, amiért köszönettel tartozunk 
a városmajori hívő közösségnek. A lapszerkesztő másik fontos 
ismérve a már említett önmérséklet, hiszen ez nem egyszemé-
lyes műfaj: a szerkesztőtársak nélkül nem lehet újságot készíte-
ni. Ráadásul egy olyan különleges bizalmi viszonyra kell építeni 
a szerkesztőbizottság együttműködését, amely összetartó erő az 
egymásra hangolódás képességében, a határidők betartásában, 
és a lap mindenkori színvonalának megfelelő írásokban ölt testet.  

Az emberi kapcsolódások, házastárs, csa-
ládi közeg, baráti kör, munkatársak és a tá-
gabb környezet jelentős mértékben képes 
javítani, de mindezek néha ronthatják is a 
kárt szenvedett lelki állapotát.
A traumát szenvedett első gondolatai: 
mekkora a kár, miért éppen velem történt 
mindez, hogyan tovább? Fontos átlátni  
a komplett folyamat részét képező időté-
nyezőt és a helyzet körülményeit. Meg-
törtségünk mögött a külső, elháríthatatlan 
problémák mellett ott lehet saját esendő-
ségünk is. Egyéni szempontjaink, pszichés 
védekezési mechanizmusunk gyakran sajá-
tos „béka-perspektívából” láttatják velünk a 
megpróbáltatásainkat. 
Nem könnyű kiemelkedni a bajokból, ezáltal 
átlátni néha több éve, esetleg évtizedek óta 
fennálló élethelyzeteket, idejében fel nem 
dolgozott problémákat.
A trauma sokkja után rögvest felmerül  
a helyzet rendbetétele, hogy lehetséges-e a 
régi módon folytatni, vagy újra kell kezdeni 
egészségileg, lelkileg, anyagilag, valamint 
emberi kapcsolatainkban az életünket? 
A személyes veszteség, a kísérő szenve-
dés lehet egy figyelmeztető jel is, melyen 
érdemes elgondolkodni, hogy minden 
rendben van-e körülöttem, értékrendem-
ben, terheléseimben, emberi kapcsolata-
imban, életvitelemben. 
A kényszerűségből megváltozott, sokszor 

lelassult élethelyzetben több idő jut a napi, 
akár többszöri pihenésre, elcsendesedésre. 
A keresztény ember egy mustármagnyi hit-
tel felvértezve képes a legnehezebb helyze-
teket is bizakodóbban értelmezni, a nehéz-
ségek tanulságaiból növekedni. Az ide illő 
evangéliumi gondolatok szerint az „Istent 
szeretőknek minden a javukra válik, Isten 
képes a rosszat is javukra fordítani!”  

A megerősödő bizalom magabiztosabbá, 
kiegyensúlyozottabbá tesz, egészségünket 
kevésbé gyengíti a szorongás és az elha-
gyatottság félelme. Isten szeret minket, hi-
tünk ajándékaként kegyelmeit árasztja ránk!
Érzékenyebbé válásunk gyümölcse egy-
ben a hit ajándéka is, hamarabb felismer-
jük az apróbb kegyelmeket, ezáltal egy 
megrendítő láncolat kedvezményezettjeivé 
lettünk! 

Végső következtetésem az, hogy a trauma 
kiemel az olykor nehezen működő hétköz-
napokból, felhívhatja a figyelmet egy hoz-
záállásbeli változtatásra is!

Ezt a lelki gyógyulási lehetőséget említi a 
Zsoltáros az alábbi idézetben: „Hívj segít-
ségül a szorongatás napján: megmentelek 
és te dicsérni fogsz engem.” Zsolt 50,15

Nagy Zsuzsa

Az a bizonyos önmérséklet pedig a megbízott szerkesztőt kötelezi 
arra, hogy minél kevésbé nyúljon bele szerzőtársai cikkeibe, teret 
engedve mindnyájuk alkotókészségének, háttérbe tolva a saját 
személyiségét, hiszen egy jó lap nem a lapszerkesztő egójának 
a lenyomata, hanem a szerkesztőtársaival közösen megválasz-
tott, egyben összehangolt témák összessége. Pont ennek a kö-
zös értékteremtésnek az eredményeként kell, hogy maradandó 
olvasmányélménnyé váljon a lapszámokat böngészők számára. 
Hálával és elismeréssel tartozom minden szerkesztőtársamnak, 
köztük a cserkészeknek is: mindazoknak, akik a munka kezdete-
kor az első hívó szóra mellém álltak, de azoknak is, akik az évek 
alatt vagy maguktól jelentkeztek, vagy a felkérésemnek eleget 
téve ajándékoztak meg minket értékesebbnél értékesebb írása-
ikkal. Természetesen nem feledkezhetek meg elődömről, Boldvai 
Beátáról sem, akitől egy remekül bejáratott kiadványt vehettem 
át, nekem már „csak” annak hírnevét kellett igyekeznem öregbí-
teni az elképzeléseim szerint. Külön köszönettel kell megemlé-
keznem  kiváló grafikus, festő- és fotóművész barátomról, Papp 
Zoltánról, akinek a lap mindenkor látványos, szép megjelenését, 
tördelését köszönhettük. Bízom benne, hogy szerkesztésemben 
a Városmajori Híradó negyedéves kiadványként is szinte nap-
rakész krónikása volt a közösségünk mindennapjainak: soha, 
senkinek nem mondtunk nemet, a lapban minden közösségünket 
érintő hírnek, véleménynek helye volt.
Ebben a tudatban veszek most búcsút mindnyájuktól, és kívánok 
az egész közösségnek áldott adventi készülődést, valamint bé-
kés, boldog Karácsonyt! 

Az ünnepi számunkhoz  
jó olvasást kíván a szerkesztő: Jeney Attila

Lapzárta

Megpróbáltatások hozadéka
A baj általában váratlanul érkezik, senkinek sem hiányzik. A különféle veszteségek 
mind olyan traumák, amelyeket nem csak elszenvedni kell, hanem utóhatásaikat testi- 
leg, lelkileg, sokszor anyagilag is fel kell dolgozni. Nehéz helyzetek okai lehetnek ter-
mészeti csapások, gazdasági problémák, baleset, gonoszság, bűn, egyéni kudarca- 
ink, a sátán mesterkedései, bármi…! A megpróbáltatások fajtájuktól függően átme-
netileg, vagy akár véglegesen is kiszolgáltatottabbá teszik annak elszenvedőjét. 

Majd’ tíz évig működött rendszeresen a 
Szent Imre-kör csoportja. 2016 őszén Zsolt 
atya harmadikos fiúknak hirdette meg az új 
hittanos közösség indulását, aminek alkal-
mait annak idején még a toronyban tartot-
tuk, a 9-es mise után. Zsolt atya könyvéből, 
az Úton Istenhez című katekizmus-kivonat-
ból tanultunk, ami nekünk, alsósoknak is ért-
hetően adta át az Egyház tanítását – ezután 
persze rendszerint jókedvű focimeccsekkel 
zártuk le az összejöveteleket a parkban. 
Úgy alakult, hogy a csoport a felsős, sőt a 
gimnáziumi években is hetente, majd két-
hetente találkozott, és minden évben sike-
rült eljutnunk kirándulni is. November 27-én 
hálaadó misére gyűltünk össze, utána pe-
dig egy kis agapé mellett a régi irodában 
idéztük fel az elmúlt évek élményeit – a 
szöcskehopptól és a 8. zsoltártól kezdve az 
alkalmakra való készülésen át a napsütéses 
réten való szentmiséig. 

Nagy hálával tartozunk Zsolt atyának nem 
csak a lelki nevelésért és a kitartásért, ha-
nem a közös focizásokért is, illetve köszö-
nettel a Jánossy-testvéreknek a vezetésért!

 
Gauland Kristóf

a képen balról: Gyurkovics Máté, Gyurkovics 
Marci, Jánossy Barni, Vargha Zsolt atya, Lisz-
kay Simon, Jánossy Bálint és Gauland Kristóf

Hálaadás a Szent Imre-körért
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Öröm volt találkozni a kárpátaljai baráta-
inkkal, akikhez a majori hívektől kapott, s a 
rokoni -baráti körben összegyűjtött adomá-
nyokat vittük el. Ezek a jóravaló pedagógu-
sok és munkatársaik egymásért dolgoznak 
az EGYMÁSÉRT Alapítvány szellemében. 
Az ősszel összeadott támogatást november 
20-án vittük el a Felső-Tisza-Vidék gyerme-
kintézményeibe. Meglátogattunk magyar 
katolikus óvodákat, iskolákat, de beteg gye-
rekek otthonát is. Óvónői ill. katekéta szem-
mel néztem körül mindenhol és örömmel ál-
lapítottam meg, hogy ezek a béke szigetei. 
Mindenütt hálásan fogadtak bennünket és 
mutatták meg a szépen felszerelt, barátsá-
gos hangulatú intézményeiket. 
Várföldi Tamás, aki ezt a jótékonysági ala-
pítványt 30 évvel ezelőtt létrehozta, renge-
teg önkéntes munkatárs együttműködésé-
vel azt mondta: az számára a legnagyobb 
öröm, hogy ezek  az intézmények mind mű-
ködnek, élet van bennük. Az utóbbi évek-
ben már nem voltak nagy beruházások, 
mostanában a segítség arra irányul, hogy 
a gyerekek élelmezéséhez hozzájárulnak. 
Ezen kívül a különösen nehéz helyzetbe 
került családoknak segélyt nyújtanak. Pél-
daként említette azt a 3 gyerekes hadiöz-
vegy anyát, aki Szlovákiába ment dolgozni, 
s most a nagymama neveli az unokákat, 
vagy azt az autista kisfiút, akit a nagyszőlő-
si „szelíd lovas” táborban a kapott pénzből 
fejlesztenek.
Érdekességek, amelyekről ismeretünk volt, 
de tapasztalatunk nem: vannak gyerekek, 
akik csak magyarul beszélnek, de a csalá-
dok és diákok többsége kétnyelvű. Az első 
osztályos gyerekeknek 3 abc-t kell megta-
nulni (magyarul, ukránul és angolul kell a 
6-7 éveseknek írni, olvasni), a 10 éveseknek 
még van magyar nyelvű órájuk, a 9.-esek-
nek már nincsen. A katolikus templomban a 
szentírást 2 nyelven olvassa fel a pap, de 
azt igehirdetést már csak ukránul mondja. 
Szomorú volt hallani, hogy az asszimilációt 
késleltetni lehet, de megállítani nem, akár 
milyen hősiesen küzdenek a jószándékú 
nevelők. A rahói hitoktatók zarándoklatot 
szerveznek a felső-tisza-vidéki gyerekek 

számára, ennek keretében közösen imád-
koznak a békéért. Kárpátalján nincsenek 
harci események, csak szögesdrót a Tisza 
mentén és hősi halottak képei a főtéren. 
Szegény kisgyerekek ezekbe a gonosz 
háborús időkbe születtek: szétszakított, 
csonka családba, nélkülözésbe, létbizony-
talanságba. Erről eddig is voltak ismerete-
im, de most neve, arca lett az Ukrajnában 
élő testvéreknek. Rendszeresen halljuk a 
híreket, de most módom volt megtapasz-
talni, hogy már Kárpátalján is többször van 
bombariadó, s akkor óvóhelyre kell sietni. 
Most, amikor magam mentem le az óvo-
da csigalépcsőjén a 60 m2-es vizes pin-
cébe, ahol 36 kis széken kívül csak 1 kis 
bicaj volt, rémes volt elgondolnom, hogyha 
megszólal a sziréna, az alvásból felriasztott 
kisgyerekek pizsamájára csak ráhúzzák a 
kabátjukat a felnőttek és viszik le őket a sö-
tétbe, a hidegbe.

Ukrajnában rendszeresen naponta több-
ször van áramszünet. Az iskolában az 
írás-olvasás órát próbálják a tanárok a vi-
lágosabb időszakra ütemezni, általában 
pedig a reggel megfőzött ebéd  délre kihűl, 
a fűtés leáll, lemerül a telefon, a mosógép, 
a porszívó nem működik. A szállodai szo-
bánkban az otthonról hozott elemlámpa se-
gített tájékozódni.

Ezek a nehézségek és kellemetlenségek 
megtapasztalása számomra azt jelenti, 
hogy naponta hálás vagyok az összkomfor-
tos életemért és tisztelettel gondolok azok-
ra a megismert kollégákra, akik derűsen, 
természetesen fogadják ezt a szükségál-
lapotot. Meg kell nyugtatni a gyereket, ne 
érezze a pánikot, ne vegye át a szorongást 
- vallják. A kárpátaljaiaknak búcsúzáskor 
mi is őszintén elmondtuk, hogy hálásak 
vagyunk a kitartásukért, hitünk, kultúránk 
és magyarságunk megőrzéséért, megtartó 
szeretetükért. 
 A Szent Pál-i intelem mindnyájunknak szól: 
„Tagok törődjetek egymással. Ha szenved 
az egyik tag, valamennyi együtt szenved 
vele, ha tiszteletben van része az egyik 
tagnak, vele együtt örvend valamennyi.”  
(1. Kor. 12,26)

Ambrus Zoltánné

Összetartozásunk ajándékai

Sokan vagyunk, akik nem felejtettük el, 
hogy közel kétmillió magyar él ma is a Kár-
pát-medencében, többek közt a háború súj-
totta Kárpátalján, a régóta nehéz gazdasági 
helyzetben lévő Délvidéken, a sokak által 
ismeretlen Kelet-Felvidéken, és a mai Ma-
gyarországnál terebélyesebb Erdélyben. 
Huszonkettedik éve a Szent László Társu-
lattal nekik gyűjtünk és viszünk adományo-
kat a Rákóczi Szövetség elnökének és a 
Munkácsi Római Katolikus Püspökség püs-
pökének fővédnökségével, és a Máltaiak 
szállításban adott közreműködésével. Tá-
voli helyek magyar óvodáinak és iskoláinak 
édességet, mesekönyvet, játékot, a gyer-
mekotthonoknak és rászoruló családoknak 
tartós élelmiszert és tisztálkodási szert. 
Idén is több, mint 30 helyszín, iskolák és 
plébániák közössége vett részt a gyűjtés-
ben, köztük a Városmajori Jézus Szíve 
Plébánia. December és január során meg-
ajándékozni kívánjuk a munkácsi Karitászt, 
a ráti Szent Mihály Gyermekotthont, a délvi-
déki Lurkó Házakat, Böjte Csaba két Bihar 
megyei gyermekotthonát, emellett számos 
rászoruló családot, és magyarul tanuló gye-
rekeket Gömörben, valamint a Délvidéken. 
Csak az adományozókon múlik lesz-e mi-
ből, és a segítő önkénteseken, hogy össze-
áll-e az adomány.  A legfontosabbat, Isten 
áldását, már sokszor és sokféleképpen 
megtapasztaltuk tevékenységünk során. 
Abban, ahogy minden elfért a furgonokban, 
ahogy újra és újra célba érkeztünk. Abban, 
hogy elkészültünkkor megjelent a szivár-
vány az égen. Abban, hogy sokezer könyv-
ből egy gyermekotthon lakója „véletlenül” 
éppen azt kapta, aminek címe az ő neve 
volt; és abban, ahogy évről évre látjuk, 
hogy az ajándékozás gesztusával mindenki 
örömet szerezhet.

Czibolya Gábor

Három éve folyik az esztelen és értelmetlen öldöklés Ukrajnában, amelynek már kárpátaljai magyar testvéreink is áldozatul 
estek. Az anyaország a vérzivatarban sem hagyja magára a határon túlra szakadt nemzettestet, amelynek két szép példájáról 
olvashatnak a Városmajori Híradó hasábjain. Ambrus Zoltánné, Orla néni és Czibolya Gábor mindketten megindító szeretet-
szolgálatban jártak nemrégiben az iszonyatos körülmények között élni kényszerülő magyar véreinknél, útjukról ők maguk 
számolnak be olvasóinknak.  

Majoriak Kárpátaljáért
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A nyár folyamán sokszor hirdetett zarán-
doklat résztvevői 2025. szeptember 20-a 
reggelén indultak útnak Lambert Zoltán 
atya és plébánosunk, Forgács Alajos atya 
kíséretében. Utunkat imádsággal kezdtük, 

első megállónk Veszprém közelében volt, 
ahonnan kisebb pihenő után az 1234-ben 
alapított türjei apátsági templom felé indul-
tunk tovább. A felújított templomban részt 
vettünk a Zoltán atya által celebrált szent-
misén, majd a templom és a hozzá tartozó 
gazdasági épületek megtekintése során, a 
premontrei sörfőzdében is látogatást tet-
tünk. A határ osztrák oldalán még megáll-
tunk egy rövid pihenőre, majd a terveknek 
megfelelően megérkeztünk a magas he-
gyek között húzódó zarándok célunkhoz 
Mariazellbe. 

Az út során a sok alagútból kibukkanva a 
hegyi legelőkön pihenő marhacsordákban, 
valamint szép alpesi virágos házakban és 
sudár fenyvesekben gyönyörködhettünk. 
Az idő jóságos volt hozzánk, mert hason-
ló napsütéses meleg zarándoklaton nem 
vettünk részt eddig. Elfoglalva a szállo-
dai szállásunkat, a közeli dombon fekvő 
Kálváriára mentünk imádkozni. Felemelő 
érzéssel Lojzi atya vezetésével emlékez-
tünk meg Krisztus urunk szenvedéséről. A 
zsúfolt programba beiktatott finom vacsora 

után a bazilikába mentünk a körmenetre, 
ott hálát adtunk a Mindenhatónak a vá-
rosmajori templom megóvásáért, egyszer-
smind imádkoztunk a szerencsés utunkért 
és a betegeink gyógyulásáért. A bazilika 

tündöklő Mária szobra és hatalmas ezüst 
oltára mindenkiben kitörölhetetlen emlék-
kel maradt meg. A sötétben gyertyás kör-
menetünk során fedeztük fel Mindszenty 
bíborosunk újonnan felállított bronz szob-
rát, amelynek felszenteléséről a Magyar 
Kurír is beszámolt. A tudósításból érde-
mes Quintana Pedro Lopez bécsi apostoli 
nuncius köszöntő szavait idézni, aki XIV. 
Leó pápa üdvözletét tolmácsolva az egy-
begyűlteknek, így emlékezett meg a mártír 
bíborosunkról: „Mindszenty József egész 
életében azt a keresztet hordozta, amely-
re népe volt felfeszítve. Egész életét ez a 
kereszt határozta meg, amelyet rendíthe-
tetlen bátorsággal vitt vállán.” 
A fárasztó nap után hálát adva, pihenten 
ébredtünk, és reggel 8 órára átsiettünk a 
Szent Mihály arkangyal kápolnába, Zoltán 
atya miséjére. A mise után bőséges reg-
geli várt minket a szállodában, sőt kedves 
magyar szóval szolgáltak ki minden zarán-
dokot. Verőfényes napsütésben indultunk 
haza, de a hegyek között várt még ránk 
egy csodálatos látogatás. Megtekintet-
tük az 1327-ben alapított Neuberg an der 
Mürz-i cisztercita kolostort. Meghatóan, áj-
tatos szívvel jártuk körbe a sok évszázados 
termeket, gyönyörködve az elődjeink cso-
dás alkotásaiban. Az idegenvezető szavait 
Várgedő Tamás kedves felesége tolmá-
csolta számunkra. Úton hazafelé buzgón 
imádkoztuk a rózsafüzért és könyörögtünk 
a testvéreink gyógyulásáért. Ezúton is kö-
szönjük a buszunk vezetőjének, továbbá 
Zoltán és Lojzi atyáknak, valamint a szer-
vezőknek Halmi Erzsikének és Opor Ka-
resznek a szervezést és az együtt töltött 
napokat. Reméljük jövőre megismételhet-
jük ezt a szép és hagyományos fogadalmi 
zarándoklatot!

Fluck Dénes

Október 12-én szép, őszi, napsütéses 
időben különleges ministránsprogramon 
vett részt a városmajori ministráns csapat: 
együtt látogattunk el a Fővárosi Állatkertbe. 
A csapat a reggeli 9-es mise után villamos-
sal és trolival indult útnak, velünk tartott 
Merva Péter atya is, aki jókedvűen kísér-
te végig a ministránsokat. Már a bejárat-
nál készítettünk egy vidám csoportképet, 
amelyet egy gólyalábas bohóc tett igazán 
emlékezetessé, amikor mosolyogva csatla-
kozott hozzánk a fotó erejéig. A kirándulás 
különlegességét az adta, hogy a már kis-
koruk óta oltárszolgálatot végző Bajor-test-
vérpár édesanyja, Lampert Rita egy izgal-

mas kérdéssort állított össze számunkra. 
Rita az Állatkert munkatársa, ő ajánlotta 
fel, hogy végigkísér minket ezen a játé-
kos programon. A gyerekek csapatokba 
rendeződve járták be az Állatkertet, és 
miközben megcsodálták a sok-sok állatot, 
közösen keresték a válaszokat a rejtvé-
nyekre. Minden csoportot egy-egy minist-
ráns vezető irányított, így kicsik és nagyok 
együtt fedezték fel rendhagyó módon ezt 
a csodás helyet. A Bajor-lányok természe-
tesen nem tartottak egyik csapattal se, hi-
szen túl jól ismerik magát az Állatkertet és 
az állatokat is, nem lett volna igazságos, 
ha csatlakoznak valamelyik csapathoz, így 
ők a kirándulás képekkel való dokumentá-
lásáért voltak felelősek. Utunk során ren-
geteg érdekes állattal találkoztunk: láttunk 
elefántot, zebrát, zsiráfot, sokféle mada-
rat, egy alvó tigrist és oroszlánt, sőt még 
egy tigriskölyökben is gyönyörködhettünk.  

Az Állatkert eközben már készült a közel-
gő Lampion Ünnepre, így szinte minden-
hol gyönyörű lampionszobrok díszítették  
a sétányokat. Ezek az állatalakok különösen 
varázslatossá tették a környezetet, és még 
különlegesebb hangulatot adtak a kirándu-
lásnak. A feladatok teljesítése után közösen 
megbeszéltük a megoldásokat. A csoportok 
ügyesen dolgoztak, sok jó válasz született, 
mindenki tanult valami újat a nap során.  

Ministráns kirándulás  
a Fővárosi Állatkertben

Mariazell ajándékai a majori zarándokoknak
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Hét hónapja elhunyt férjem, Molnár Ró-
bert emlékére idén ősszel két túrát is szer-
veztem október 19-én és 24-én. Mivel a 
Városmajori és a Zugligeti Plébániához 
is kötődtünk, mindkét közösségnek meg-
hirdettem a kirándulást. Nagy örömömre 
mindkét időpontban eljöttek régi bará-
tok, ismerősök mindkét közösségből, így 
egymással is volt lehetőségük találkozni. 
A „régi Majoros időkből”, mikor még az „ 
Ifjúsági”  jelző is szerepelt az Egyesület 
nevében, igen aktív tagok voltunk: kórusé-
let, utazások, hittan, gyerektáborok - hát, 
ezekből az időkből jöttek régi, nagyon ked-
ves barátok! Jó volt visszaemlékezni, be-
szélgetni, és felvenni a fonalat, ki hol tart 
azóta az életében. Külön köszönet Semsey 
Gábornak, aki annak ellenére, hogy nem 
ismerte Robit és eddig engem sem, még-
is eljött: úgy éreztem, tiszteletadás ez az 
Egyesület korábbi tagjának, és érdeklődés 
a családunk iránt. Hamar megismerked-
tünk, a János-hegyi kaptatón felfelé menet, 
és nagyon jót beszélgettünk! Mint ahogy a 
többiekkel is, hiszen kirándulás közben le-
het a legjobbakat beszélgetni! 
Az időjárás is kegyes volt hozzánk: ahogy a 
képeken is látszik, csodás napsütésben sé-
táltunk fel a Szépjuhásznétól a János-hegy-
re, majd az első túrán a Szent Anna réten 
épült új Világ Győzelmes Királynője ká-
polnát is megnéztük. Kis piknikre még az 
avarba is ledőlhettünk. Második alkalommal 
viszont az erős szél miatt a János-hegy-
ről a gyermekvasút Virágvölgy állomása 
felé vettük egyből az útirányt. Innentől már 
mindkét alkalommal ugyanúgy leereszked-
tünk Makkosmáriára, a kegytemplomhoz. 
Itt van ugyanis eltemetve Robi, a templom 
kriptájában. Mécsesek mellett imádkoztunk, 
emlékeztünk rá.
A túra ötlete tavasszal született, mivel Ro-
bival rengeteget kirándultunk, főleg a szűk 
családdal. Minden vasárnap a mise után, 
vagy sokszor szombaton is. Két igen moz-

gékony fiunk is igényelte ezt a hétvégéken, 
de mi szülők is élveztük az erdő közelsé-
gét. Ilyenkor Robi gyakran megállt egy-egy 
számára vonzó terepen, és festett egy kis 
akvarellt. Jó néhány akvarell képe a kö-
zösség tagjainál is megvan. Ahogy nőttek 
a gyerekek, egyre nagyobb kihívásokat ke-
restünk: sziklamászás, létra, vagy valami 

veszélyesebb túra kellett a fiúknak. Leg-
utóbb már via ferrata is volt! Szerencsére a 
jó példa megragadt, és a mai napig szeret-
nek kirándulni, és időnként előkerül a fes-
ték, ecset, valamint az akvarell papír is…
Az emléktúrák visszajelzéseiből úgy tu-
dom, mindenki nagyon jól érezte magát, 
engem is beleértve! Hála és köszönet min-
den résztvevőnek, aki őrzi Robi emlékét a 
szívében, és eljött októberben kirándulni 
velünk! Aki nem tudott részt venni, de sze-
retett volna, ne búsuljon, tavasszal folytat-
juk! Isten áldjon mindannyiunkat!

Molnár-Szombatfalvy Csilla

A levelezőlistán futótűzként terjedt a 
megdöbbentő hír, hogy Boldvai Jóska 
barátunk, a Városmajori Híradó egyik 
alkotó szerzője súlyos állapotban kór-
házban fekszik. Sokan és sokat imád-
koztunk érte, Istennek hála Jóska vis�-
szatért közénk! Örömmel adjuk közre 
mindnyájunkhoz szóló írását, és termé-
szetesen ezúton is maradéktalan felépü-
lést kívánunk neki a Városmajori Híradó 
szerkesztőinek nevében! 

Szeptember közepén súlyos autóbalese-
tet szenvedtem. Feleségem, családom, 
a főtisztelendő atyák, Kolping barátaim, 
a városmajori és nem városmajori hívek 
szüntelen imáinak köszönhetően a halál 
árnyékából sikerült visszatérnem. Hálás 
köszönetemet fejezem ki mindenkinek, aki 
őszinte szívvel imádkozott és aggódott ér-
tem. Megéreztem a közösségi ima erejét. 
Engedjétek meg, hogy megosszam veletek 
Liguori Szent Alfonz idevágó gondolatait!
„Istenem! múlnak a hónapok, múlnak az 
évek és mi mindig közelebb jutunk a más-
világhoz és mégsem gondolunk reá. Iste-
nem! Ki tudja, nem ez az év, ez a hónap 
vagy nap az utolsó életemben? Ki tudja, 
nem ez-e Isten legutolsó intelme hozzám!... 
Istenem! nem veszem hallatlanra többé 
szent kegyelmedet. Íme itt vagyok! Hadd 
megismernem, mit akarsz, én mindenben 
engedelmeskedem...
Oh, mily fontos életünk utolsó perce! Ettől 
az utolsó pillanattól függ, hogy örök örö-
mökben vagy örök gyötrelemben lesz-e 
részünk; ezen fordul a vagy mindig boldog 
vagy boldogtalan élet. De bízzunk, mert, 
Jézus Krisztus meghalt a keresztfán, csak-
hogy biztosítsa nekünk ez utolsó percre is 
szent kegyelmét...
Nincs középút. Vagy mindenkor az ég kirá-
lya leszen, vagy mindig az ördög rabszol-
gája; vagy örökké boldog a menyben, vagy 
örökre boldogtalan a pokolban.” *

Hálával és szeretettel Boldvai Jóska 

*in: Liguori Szent Alfonz: Mentsd meg 
lelkedet; Schwarz Artur Könyvnyomdája 

Kiskunmajsa 1913

Molnár Robi emléktúrák
A Városmajori Híradóban már nem egyszer jelent meg olyan írás, amelynek alapöt-
letét a majori levelezőlistán találtam. Molnár-Szombatfalvy Csilla közösségi felhí-
vását elolvasva rögtön megkértem őt, hogy a kezdeményezése sikeréről számoljon 
be a Városmajori Híradónak. Arról, hogy mire is vállalkozott, ő maga küldött ne-
künk rövid összefoglalót.

Visszatérés az életbe

Az esemény végére mindenki jókedvűen és 
sok új ismerettel gazdagodva tért haza ebé-
delni.  Mi vezetők fontosnak tartjuk, hogy a mi-
nistránsközösségünk ne csak a miséken és  
a próbákon találkozzon egymással, hanem 
ilyen programok keretében is. Csodás látni, 
hogy milyen barátságok születnek a kicsik 
körében, amelyek kitartanak egészen a ce-
remonárrá válásig és még azután is. Pont 
ezért igyekszünk több ilyen eseményt és 
kirándulást szervezni a csapatnak. Hálásan 
köszönjük a lehetőséget és a kedves fo-
gadtatást Lampert Ritának, valamint Merva 
Péter atyának, aki végig velünk tartott ezen  
a vidám kiránduláson.

Duska Zsófi ministránsvezető
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Keveseknek adatik meg az a lehető-
ség, hogy belépjen a sekrestyébe, hát 
még, hogy bepillantson annak kulis�-
szái mögé. Éppen ezért Niederkirchner 
Zsolt, alias „Praki” ministráns vezetőnk 
alábbi írása különlegességnek számít a 
Városmajori Híradó hasábjain.
A régóta esedékes sekrestye leltározás 
során több régi, a liturgiában használatos 
ruhadarab is előkerült, amiről eddig nem 
volt tudomásunk, mert a plébánia pincéjé-
ben voltak. 

A diakónusok által viselt liturgikus ruhada-
rab, a dalmatika több példánya is előkerült. 
A dalmatika elsősorban a katolikus liturgi-
ában használt ruhadarab, melyet a diakó-
nusok viselnek felsőruhaként. A dalmatikát 
az Anglikán és az Ortodox Egyházban is 
használják, ez utóbbiban szakkosz a neve. 
A Római Birodalomban a II. században el-
terjedt viselet volt a dalmáciai tunika, innen 
ered a neve. Ezentúl az eddig is meglévő 
két ezüst színű dalmatika mellett, 2-2 lila és 
piros, illetve 4 fekete dalmatika gazdagítja 
a liturgikus ruhák sorát. A hiányzó liturgikus 
színű, zöld dalmatika pedig Lojzi atya en-
gedélyével már varrás alatt van.
Régi „hegedűtok” miseruhák is előkerül-
tek a leltár során. A miseruha a papok li-
turgikus öltözékének külső darabja. Egyes 
anglikán egyházak szintén használnak 
miseruhát. Az ortodox egyházak felonion-
nak nevezik a papok hasonló öltözékét. A 
hegedűtok miseruhát elsősorban a tradici-
onális („tridenti”) latin szentmisében hasz-
nálják, de van létjogosultsága a megújított 
római rítusú szentmisében is. 1 arany, 1 lila 
és 2 fekete színű miseruha került át a sek-
restyébe, tovább gazdagítva a miseruhák 
sokféleségét.

Niederkirchner Zsolt
képviselőtestület - liturgikus  

munkacsoport vezető

„Ne a megosztottság, gyűlölködés jelle-
mezze az életünket – Megnyílt Ervin Gábor 
boldoggáavatási ügye” – címmel, Trautt-
wein Éva tollából jelent meg a Magyar Ku-
rír hasábjain október 20-án az a tudósítás, 
amely a Városmajori Katolikus Egyesület 
tagjai által a köztudatba emelt mártír pap, 
Ervin Gábor boldoggáavatási ügyének 
egyházmegyei nyitó ceremóniájáról szá-
molt be. 

A cikk szerzője kiemeli, hogy az ünnepélyes 
egyházi eljárás megnyitóján olyan jeles 
személyiségek vettek részt, mint Depaula 
Falvio, az eljárás posztulátora, Martos Le-
vente Balázs segédpüspök, az ügymenet 
püspöki delegátusa, Süllei László általános 
helynök mint promotor iustitiae, ügyész, 
Gyurász Krisztián mint notarius actuarius, 
valamint Eredics Gergő jegyző. A tudósítás 
megemlíti a történészi bizottság tagjait is 
Gárdonyi Máté egyháztörténészt, Hege-
dűs Andrást, a prímási levéltár igazgatóját, 
illetve a teológiai bizottság tagjait Kránitz 
Mihály és Kovács Zoltán atyákat.
Méltán büszkék lehetünk arra, hogy a meg-
jelentek közül kiemelik plébános atyánkat 
Forgács Alajost, valamint  a Városmajori 
Katolikus Egyesület képviselőit. A Magyar 
Kurír azt idézi Erdő Péter bíboros érsek úr-
tól, hogy „szent és aktuális az ügy” hozta 
össze a jeles grémiumot, hiszen időnként 
„divat” leszólni, akár gúnyolni a papságot, 
az azonban, hogy közöttük voltak és van-
nak is „hősök és szentek”, csak „halkan” 
nyer említést. A Magyar Katolikus Egyház 
feje az ünnepélyes rendezvényen méltat-
ta Ervin Gábor különleges életútját, nem-

különben embermentő tevékenységét, 
amelynek során sokat fáradozott az üldö-
zöttek védelme érdekében. „Nagyszerű 
teológus elmeként” említette a mártír Ervin 
Gábort, mint aki érzékkel ismerte fel kora 
legnagyobb teológusait, és igazán jelentős 
és korszerű gondolkodókról írt recenziókat.
A Magyar Kurír szerint a bíboros úr arra is 
rámutatott, hogy korunkban különösen is 
fontosak azok, akik „hősi fokon gyakorolják 
az erényeket”, ami Ervin Gábor esetében 
egész élete odaadásával járt. Aktuális a 
szentek életpéldája: emeljük fel a fejünket, 
az ő örököseik is vagyunk. Azt üzenik az 
egész társadalomnak, hogy mi összetarto-
zunk itt, Magyarországon, és arra hívnak, 
hogy ne a megosztottság, a gyűlölködés 
jellemezze az életünket.- fogalmazott a bí-
boros úr.
A tudósítás kitér arra, hogy az alakuló ülé-
sen az eljárás tisztségviselői és a bizottsá-
gok tagjai esküt tettek, majd aláírták meg-
bízólevelüket. Felidézi, hogy a Városmajori 
Katolikus Egyesület a nyilas terror áldoza-
tairól való megemlékezés során talált rá 

Ervin Gábor személyére. Mihálffy Imrétől, 
a plébániai képviselő-testületünk elnökétől 
azt emelik ki, hogy „közösségüknek van 
egy történelmi öröksége, és van adóssá-
ga: „Bocsánatot kell kérnünk az áldozatok 
leszármazottaitól, és ami elődeink szeme 
láttára és aktív ellenkezése hiányában tör-
tént, azzal szemben fel kell tudnunk mutat-
ni valami jót.”

www.magyarkurir.hu/Hazai; 2025. október 
20. hétfő. Szerző: Trauttwein Éva 

Fotó:Merényi Zita

A VÁKE kezdeményezését karolta fel  
Erdő Péter bíboros-érsek úr

A sekrestye  
liturgikus kincsei
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Karácsonyra készülve az első szentgyó-
nással kapcsolatos három kedves, történe-
tet szeretnék elmesélni.
Gyermekeim, unokáim 8-9 éves korukban 
váltak éretté arra, hogy elsőáldozók lehes-
senek. Velük minduntalan újra és újra átél-
tem a saját, 1951-es évi elsőáldozásomat. 
A mi időnkben már hétesztendősen lehetett 
a gyerek elsőáldozó - csak az volt a feltétel, 
hogy legalább tudjon olvasni. Talán akkor 
azért is volt sürgős a korai elsőáldozás, ne-
hogy a hatalom a gyerekek érdeklődését a 
kisdobosi vagy úttörő mozgalom felé vigye 
el, amiben a részvétel akkor kötelező volt.
Valamennyi gyermekem elsőáldozása ked-
ves emlékként maradt meg - de ezek kö-
zül egyet szeretnék kiemelni. Gergő fiam 
készült az első áldozására a Városmajori 
Jézus Szíve templomban. Már nagyban 
folyt a felkészülés a szükséges ismeretek-
ből, amikor otthon kiderült, hogy a több-
szöri költözésünk után nem találjuk Gergő 
keresztelő emléklapját. Gergőt Regőczi 
István atya keresztelte a Kútvölgyi Boldo-
gasszony kápolnájában. Elmentünk hát az 
Istenhegyi Szent László Plébániára, ahová 
a kis kápolna területileg tartozott, hogy a 
keresztelésről igazolást szerezzünk. Ám 
ott nem volt nyoma a keresztelésnek. 
Regőczi atya hivatalos plébániája az Úllői 
úti Szent Kereszt plébánia volt, így hát oda 
is elmentünk a keresztelés igazolásáért. 
Sajnos ott sem volt nyoma Gergő meg-
keresztelésének. Regőczi atya következő 
Kútvölgyi Boldogasszony kápolnai miséje 
után az atyához fordultunk, hogy segítsen 
a keresztelés igazolásában: hova fordul-
junk, mert a lehetséges két plébánián már 
jártunk. Regőczi atya kedvesen megáldott, 
ujjával az ég felé mutatva csak annyit mon-
dott:
- Az Úr tud róla! -, s ezzel részéről el is volt 
intézve a földi adminisztráció. Ezután Lam-
bert Zoltán plébánoshoz fordultunk, hogy 
most mit tegyünk.
- Kereszteltessük meg újra? - tettem fel 
Zoltán atyának a világiak ostoba kérdését.
- Keresztelni csak egyszer lehet! - volt a 
megszégyenítő válasz. Ám az Úr tényleg 
tudott a keresztelésről, mert Gergő fiunk 
végül elsőáldozó lett...
A harmadik évezred elsőáldozásainak ese-
ményeit nagypapaként újra és újra átélhe-
tem. Ezek közül egyet külön is kiemelek. A 
9 esztendős Hunor kisunokám az elsőáldo-
zásra készült, a szombati első szentgyóná-
sa előtt ült a kis asztalánál, amikor rányitot-
tam az ajtót.
- Nagypapa, segíts, mert kevés a bűnöm! - 
Tudom, hogy ismerték a nagypapa gyerek-
kori csíntevéseit - már csak azért is, mert 
leírtam azokat unokáimnak okulásért, hogy 
ilyet ne tegyenek -, de a kérdés még így is 
mellbevágott.
- Az első gyónásra készülök, írom össze 
a bűneimet és nincs még elég! ... - Nehéz 
volt megállnom, hogy el ne nevessem ma-
gamat a „komoly feladat” megoldásakor. 
Talán mondtam neki néhány „bűnt” az 

enyéim közül, hogy legyen elég hosszú a 
lista a gyónáshoz. Hunit az osztályában 
minden gyerek szerette, és ő is szeret-
te mindegyik osztálytársát - nem volt hát 
csoda, hogy nem talált „elég” bűnt az első 
szentgyónásához!
Az első szentgyónási történetekhez egy 
1972-es emlékem is beugrik. Budakeszi 
főutcáján jártam, amikor egy orvos isme-
rősünk futott lélekszakadva velünk szem-
ben, s csak futtában köszönt oda nekünk.
- Hova szaladsz így lélegzet visszafojtva? 
– kérdeztem. 
- Megyünk az első gyónásra és a fiam ott-
hon felejtette a bűneit! - válaszolta az or-
vos lihegve és már el is tűnt a következő 
utcasarkon.
- Akkor már nincs is szükség a gyónásra! - 
mondtam, de már csak magamnak.

Salamin András

„KEVÉS A BŰNÖM…”

Karácsonyi számunkban olvashatnak 
felemelő gondolatokat Prohászka Otto-
kár szentbeszédéből, s mint ahogy azt 
már megszokhatták, Fluck Dénes bará-
tunknak köszönhetően a Városmajori 
Híradóban a másik nagy egyházfőnk, 
Pázmány Péter észjárásába, valamint 
lelkiségébe is betekintést kaphatunk. 
Advent idején mi is lehetne időszerűbb, 
mint Pázmány Péter megfogalmazásá-
ban az imádság fontosságáról olvasni.  

(…)A mi édes orvosunk, ki a Meny-ország-
ból a végre jőve, hogy romlott természe-
tünket orvosolná és gyógyítaná, azzal ví-
gasztal bennünket a mai Evangéliumban: 
hogy annak a két rendbéli nyavalyának or-
vosságát találta. Elsőben azért fogadással 
köti, magát, hogy tudatlanságunkat világos 
tanításával elvégzi. (…)Másodszor: erőt-
lenségünk orvoslására az imádságot ren-
deli. És nemcsak int és parancsol, hanem 
úgy tetszik, ugyan utánunk jár és kér, hogy 
ha miben megfogyatkozunk, ami nélkül 
szűkölködünk, kérjük az Atyátúl, és helye 
lészen kérésünknek. 
Az írás-magyarázó doktorok azt mondják, 
hogy az üdvösség nyerésére rendelt esz-
közökben olyan az imádság, mint ember-
ben a kéz: melyről azt írja Arisztotelész, 
hogy minden eszközök eszköze. (…)Egy 
szóval: semmi haszonra-való eszközt nem 
csinálhatni kéz-nélkül: a kéz pedig mindent 
megkészíthet, és nemcsak egyéb részek-
nek, de magának az egésznek is minden 
szükségét megszerezheti a kéz. (…)Ilyen 
az imádság. Mert e nélkül üdvösséges 
munkákat végbe nem vihetünk: ezzel min-
den fogyatkozásainkat megorvosolhatjuk, 
minden rútságainkat megtisztíthatjuk. Azért 
írja Aranyszájú Szent János, hogy ha olyan 
embert lát, ki az imádkozás gyakorlásában 
nem gyönyörködik: ottan által-érti, hogy 

annak lelkében semmi tökéletes jóság nin-
csen. Ha pedig (úgymond) valakit látok, aki 
telhetetlen az imádkozásban: könnyen el-
hiszem, hogy abban sok jó vagyon. Mert 
valaki Isten akarattyán jár, megsokasítja 
imádságit. És amint Szent Ágoston írja, 
csak az tud jól élni, aki jól tud imádkozni. 
Mert az Istennel való gyakori beszélgetés, 
mely az imádsággal vagyon, megvilágo-
sítja az ember lelkét, mint Mózes orcáját: 
a világi hiúságokat megutáltatja, mennyei 
dolgok kívánságára gerjeszt, és minden is-
teni áldások együtt adatnak véle. 
Erre nézve Isten ő maga egybeköti az 
imádság és istenikegyelem lelkét, mikor azt 
mondja: kiöntöm a kegyelem és imádkozás 
lelkét, mintha azt mondaná, hogy együtt jár 
a kegyelem és imádkozás: mert az imád-
ság csatorna, mellyel reánk szivárognak 
minden áldások. (…)Némely szent atyák 
azt írják, hogy az imádság olyan, mint egy 
közönséges orvosság, mely minden lelki 
nyavalyát meggyógyít. Az orvosok külön-
böző orvosságot rendelnek és gyakran 
egy orvosság nem lévén elég, sok italok-
kal orvosolnak egy betegséget: de a lelki 
nyavalyákra nézve az imádság elégséges 
orvosság: mert minden bűnöket megtisztít, 
minden áldásokat megszerez, minden kí-
sértetek ellen győzedelmet vészen: melyre 
nézve arra tanítá Krisztus Apostolit. hogy 
ha kísértésbe nem akarnak esni, imádkoz-
zanak. Szent Jakab arra int, hogy ha szo-
morúságban vagyunk imádkozzunk, ha ví-
gak vagyunk, Istent dicsérjük. Egy szóval: 
mint a Mannában minden gyönyörűséget, 
minden kedves ízt találtatnak a zsidók: úgy 
az imádkozásban minden jó megtaláltatik. 
Hogy pedig mi nem érezzük ezt a csodála-
tos gyönyörűséget az imádkozásban, oka, 
az mert meg nem kóstoljuk. Kóstoljatok és 
akkor érzitek ízit, mert az oly dolog, melyet 
senki nem tud, hanem csak, akinek adatik. 
Aranyszájú Szent János azt írja, hogy az 
imádság olyan, mint a sovány és száraz 
kertben a forrás: melyből, ha nem öntöztet-
nek, kiasznak a vetemények. Újulnak, pe-
dig zöldülnek, virágoznak és gyümölcsöz-
nek, ha abból öntöztetnek. Elhervadnak és 
asznak akár mely nagy jóságok az embe-
rek lelkéből, ha imádsággal nem öntöztet-
nek. a mennyei áldomásival lelkünket?
Tudjátok-e miért akarta és rendelte Isten, 
hogy miképpen szántás-vetés által ad ke-
nyeret, a műves-emberek fáradsága után 
ad hajlékot: azonképpen az imádság által 
segítse gyarlóságunkat, gazdagítsa sze-
mélyeségünket, teljesítse mennyei áldo-
másaival lelkünket? Azért, hogy az imád-
ság önmagában nagy isteni tisztelet, nagy 
méltóságos dolog: és aki Istent segítségül 
hívja, az tiszteli őt. Mert aki Istennek könyö-
rög, az ő nagy hatalmát, adakozó jóvoltát, 
könyörülő irgalmasságát vallja, reménysé-
gét őbenne veti. És miképpen tisztességé-
nek tartja Isten, mikor őtőle valamit kérünk: 
úgy bosszúságnak és gyalázatnak ítéli, ha 
öt elhagyván, mástól várunk segítséget.
Másodszor: abból ismértetik az imádság 
méltósága, hogy az Isten fia emberi testbe 
öltözvén, nemcsak maga lőn a mester az 
imádság formájának tanítására, nemcsak 
szép intésivel és parancsolatival édesítse 

Az imádság  
elégséges orvosság



Bár a Városmajori Híradó küldetésének 
megfelelően a közösségünk minden-
napjairól ad hírt, ezúttal mégis kivételt 
teszünk, mert úgy éreztem erkölcsi  
kötelességünk írni egy olyan esemény-
ről, amelynek főszereplője az az em-
ber, akinek többek között templomunk 
csodálatosan megújított üvegablakait 
köszönhetjük. Fluck Dénes egy megte-
kintésre érdemes kiállítás meghívóját 
nyújtja át nekünk pár sorban.

2025. november 14-én esti sötétségben a 
Fóti Művelődési Házban népes rajongók 
serege várta a Kopp-dinasztia történetét 
bemutató kiállítás megnyitóját. Kedves is-
merősünk, a Városmajori Plébánia „üveg-
ablak-hibáinak doktora” hívott meg minket 
az ünnepségre, egy több generációs mű-
vész család munkáinak bemutatására. 
A tárlaton hihetetlen szépségekkel talál-
koztunk, ami jól mutatja, hogy Csaba nem-
csak egy utolérhetetlen munkás, hanem 
alkotóművész és a Kárpát-medence szent 
helyein található pótolhatatlan üvegművé-
szeti alkotások fáradhatatlan restaurátora. 
Referenciája széleskörű, a budai Mátyás 

templom, a kolozsvári Szent Mihály szé-
kesegyház, a Gellért fürdő, számtalan 
zsinagóga és középület ólomüveg ablakai 
újultak meg a fóti műhelyében. Jelenleg is 
szorgos kezének megérintésére vár több 
ikonikus épület sérült ablakainak sora. 
A kiállítás január közepéig lesz látható a 
fóti Vörösmarty Művelődési Házban, érde-
mes kis időt szánni a megtekintésére.

Fluck Dénes
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az imádkozásra, hanem ő maga földön 
jártában gyakori imádkozásban foglalta 
magát.
Harmadszor: az imádság ereje és méltó-
sága abból tetszik ki, hogy nem halandó 
és gyarló embert győz meg, hanem Isten 
magát hatalmas erejével úgy hozzánk hajt-
ja, hogy akaratunk szerint cselekszik min-
deneket. (…) Istenhez kell fohászkodni: 
Uram taníts minket imádkozásra. Mikép-
pen a járást kisded korunkban nem egyéb 
oktatásból tudjuk, hanem járásból, úgy az 
imádkozást gyakori imádkozással tanuljuk. 
(…)Az imádság elménknek Istenhez eme-
lése alázatos és ájtatos akarattal. Mikép-
pen a test lélek nélkül nem ember, úgy a 
nyelvvel való kérés figyelmetesség nélkül 
nem imádság. Jaj, azoknak, akik két úton 
járnak.
Nagy szükségük vagyon az imádságra: 
(…)Egyéb oltalmunk és segítségünk nin-
csen az Istennél, egyéb mód nincs, mint 
az imádság. A mi kegyes Istenünk oly irgal-
mas, hogy nem egy héten egyszer, hanem 
minden időben, minden órában audenciát 
ad és eleibe bocsátja könyörgésünket.
[in.:Pázmány Péter lelkisége, összeállítot-
ta Őry Miklós Klagenfurt 1964.  ]

Közreadja: Fluck Dénes

Ha csak tehetem, a templomunk jobboldali 
második mellékoltárának közelében fog-
lalok állást a misén. A főoltár felől az első 
mellékoltár Árpád-házi Szent Imréé, a má-
sodik Szent Józsefet ábrázolja. Középen 
Pátzay Pál fából faragott Szent Józsefe, 
tőle jobbra és balra három-három angyal 
gyönyörű szárnyakkal. S biztos, ami biz-
tos, József vállai fölé is helyezett egy-egy 
égi lényt a művész, kibontott szárnyuk 
a földtől a fejük búbjáig ér. Szárnyuk da-
cára meglehetősen statikusnak tűnnek. 
József kopasz, szakállas bácsi, gyengéd 
pillantást vet lábainál bóklászó fiacskájára.  
A mokány kissrác feje körül glória, József 
jobbkezében szerszámféle, ami akár ács 
szekercének is tekinthető. Az alkotást hor-
dozó posztamens felirata: Szent József, 
könyörögj érettünk. 

Bencés szerzetes osztályfőnököm szerint 
Isten előtt megállhatsz, vagy térdre borul-
hatsz. A templom nem mozi, hogy ücsörögj 
benne, mint egy előadáson. Így hát állást 
foglalok a Szent József oltár közelében 
s letérdelek, amikor a liturgia arra szólít, 
hogy borulj térdre Urad előtt. 
József talán az egyedüli, aki egy árva szót 
sem szól a négy evangéliumban. Viszont 
két alkalommal megszólítja őt az angyal, 
ő pedig szó nélkül teszi, amit Isten mond 
neki az angyal szájával. Mária jegyeseként 
ismerjük meg, s nem csodálkozhatunk 
megdöbbenésén, midőn az ifjú ara közli 
vele, hogy várandós. Megdöbben, de Isten 
szavára magához veszi feleségét. Másod-
jára a Heródes-i vérengzés elől menekíti 
családját, ugyancsak angyal által közvetí-

tett sugallatra hallgatva. A Szentírás talán 
a Gyermek tizenkétéves korában említi 
utoljára.   Szülei minden évben fölmentek 
Jeruzsálembe a húsvét ünnepére – írja 
Szent Lukács evangélista. Szülei. József 
és Mária. De ebben a szakaszban is csak 
Mária kap szót: – Gyermekem, miért tetted 
ezt velünk? – kérdezi a tizenkét éves Jé-
zustól, miután megtalálták a templomban. 
– Íme, atyád és én szomorúan kerestünk 
– teszi hozzá. Atyád és én. Jézus pedig 
így válaszol – De miért kerestetek? Nem 
tudtátok, hogy nekem Atyám dolgaiban kell 
lennem? – Ám ők nem értették meg ezeket 
a hozzájuk intézett szavakat.
Nekünk sem könnyű érteni. Nekem sem.  
Mindenesetre némi esélyt, közvetett esélyt 
azért József is kap. Lukács ugyanis így ír: 
„Jézus meg gyarapodott bölcsességben, 
korban, s kedvességben Isten és az embe-
rek előtt.” Ez azért nem ment volna sem az 
Atya, sem Jézus Mária által említett atyja, 
azaz József nélkül.  
Karácsonykor a Szent József-oltár helyé-
re, pontosabban a Pátzay-féle alkotás elé 
kerül a mi Betlehemünk. Nem a templom 
szemközti oldalán lévő Mária-oltár, hanem 
a Szent József-oltár elé. Ez mindenesetre 
némi elégtétel az embernek. Legalábbis 
annak, aki József. Nem könnyű dolog ez 
amúgy. E sorok írója Józsi volt gyerekkorá-
ban, ihletett pillanatokban Józsika. Józsika 
nem szerette a nevét. Nem volt vele külö-
nösebb baja, igazában semmi baja sem volt 
vele. Csak úgy, nem szerette. Nem javított 
a helyzeten egy diáktársának a nővére, aki 
nemes egyszerűséggel a hülye szinonimá-
jaként használta e jobb sorsra érdemes 
nevet. – És képzeld, akkor bejött az a Jó-
zsi – mesélte nevetve. Az a „Józsi” persze 
nyilvánvalóan hülye volt, a nővér pedig, mi-
csoda pikáns egybehangzás, a nővér pedig 
Mária. A télikabátról sem volt valami nagy 
véleménnyel, ami abból sejthető, hogy téli-
józsinak nevezte. 
Mária aztán doktornéni lett, Józsi Józsi ma-
radt, ihletett pillanatokban Józsika. És egyre 
inkább megbarátkozott a nevével, mi több 
megszerette. Egyszerű a magyarázat; így 
szólítják őt, akik szeretik. Így szólítja, Aki 
szereti és Akit ő szeret. Azt mondta egyszer 
egy régi barát - húsz éve is lehet ennek -, 
hogy Józsi, ha te rádiós leszel, az lesz a 
rádió neve, hogy JózsFM. Nem épp ez lett  
a neve, de József így szereti. A nevéért sze-
reti: magyar és katolikus. Mint az élet. Mint 
József élete. 
Áldozás után térdelek Szent József előtt. 
Nem őt nézem. Nem is látnám, hiszen előtte 
a Betlehem. Előre fordulok a főoltár, a ke-
reszt, a tabernákulum felé. – Józsefem, te 
dolgoztál háztetőn. Jártam ott én is. Készí-
tettél bútort, gondoztál családot. Megtettem 
ezt én is. Angyali szóra tetted, amit mon-
dott. Az én angyalom szavát elfogadtam én 
is. De tudod, magas az a tető, göcsörtös  
a deszka. Csöndes angyali szó nem hallik 
a zsivajba. De az a srác a lábadnál, ha rám 
nézne. Felém fordulna csak egy pillanatra. 
Józsefem, megtenné a Te szelíd szavadra. 
Szent József, könyörögj érettünk!

Szikora József

Józsefem

Üvegbe álmodott 
művészet
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Jó negyven évvel ezelőtt egy nyári hétköznap gyerekeimmel családi kirándulást tettünk a 
János-hegyi kilátónál. Csendes, meleg, kirándulók zajától mentes nap volt. A kilátó mel-
lett összefutottunk a gondnokkal, aki egyszerre mezőőr és vadőr is volt egy személyben. 
Szó szót követett és megmutatta a kertjében álló vadkörtefa alatt létesített vaddisznó 
szórót, ahova a szavai szerint odajárnak esténként csemegézni a kocák a malacaikkal. 
Alig akartam elhinni, hogy itt a városban még ők is élnek a háborítatlan hegyoldalakon. 
Egy este felmentem hozzá és valóban ott csámcsogott a konda, ahogyan elmesélte! 
Húsz évvel később a Ganz-os zugligeti kollégáim kértek, hogy mint vadász segítsek: mit 
tudnának tenni a kertjükbe járó és a tulipán hagymáikat kitúró, majd mindent elfogyasztó 
vaddisznókkal. Javasolták, hogy vigyem a puskámat és lőjem le őket! Ehhez nincs jogom, 
védekeztem. Végig hívogattam azonban az illetékeseket, hogy hogyan kaphatnék erre 
engedélyt. A türelmes válaszokból kiderült: sehogyan! A jogszabályok szerint ugyanis  
a rendőr a fegyverét a rendbontók ellen önvédelemre használhatja, de vadászati jogo-
sultsága nincs, nem is kaphat engedélyt a szolgálati fegyverének vadászati használatára!  
A vadász meg csak a település határán kívül, a vadászterületen jogosult a fegyver biz-
tonságos használatára. 

Szabályok és állati ösztönök

Vagyis a létezik egy joghézag a hatályos jogszabályokban. Ennek az az oka, hogy az 
esetleges balesetet a jogszabályok alkotói kizárták. A vad viszont szaporodik, sajnos nem 
úgy, mint az európai fehér lakosság. A számára túlszaporodott területről elvándorol és új 
területet hódít meg magának. Ez a biológia egyik szabálya, mert a biológiának is vannak 
szabályai, még ha azok nem is olyan gyorsan hatnak, mint a fizika vagy a matematika 
sokat oktatott szabályai! Azokkal ellentétben viszont az élőlényekre hosszabb távon ke-
ményen hatnak. Az ösztöneik azt súgják, hogy ahol az életfeltételek kedvezőek, azt el kell 
foglalni és ott szaporodni kell! 

A vaddisznó mindenevő, tehát nemcsak kukoricát, hanem a dögöt, sőt a talajban élő 
férgeket és kis rágcsálókat is megeszi. Kannibálként még az elhullott társát is felfalja! 
Nagyon gyorsan szaporodik, a kocasüldő 40-50 kilós súlyt elérve petéket érlel és felve-
szi a kant, az első alom malacai pedig három hónap múlva már élelemért vinnyognak. 
Egy öregebb példány két év alatt három nemzedéket is felnevel (3-4 malacot évente, 
amelyek megnőve szintén szaporodnak). A vadgazdálkodási szabályozás szerint egy va-
dásztársaság a területén becsült vaddisznó létszám másfél-kétszeresét köteles kilőni.  
A vadászat tilalma miatt a budai erdős területeken évtizedek alatt szépen szaporodott az 
állomány. Természetesen a különböző betegségek, így a gümőkór, a veszettség és más 
fertőzések csökkenthetik az állományokat, ezekre igen gyorsan reagál a NÉBIH is. 

Mi vár a Hegyvidékre?

A vaddisznó malacok kis aranyos, de har-
cias lények: egymással vívott kemény csa-
tában edződnek, hogy melyik kapja a táp-
lálóbb, jobban tejelő csöcsöt. A kondában 
később is kemény fegyelem uralkodik, az 
erősebb előbb táplálkozik. A veszélybe ke-
rült malacot a koca nagyon védi, nekimegy 
a farkasnak, kutyának, de még az ember-
nek is. Amikor a vaddisznó megsebzett, 
akkor is félelem nélkül támad! Egyik francia 
vadászbarátomra egy kb. 60 kilós sebzett 
vadkan támadott rá, leütötte a lábáról, agya-
raival pedig a comb és vádli izmait hosszan 
felhasította. Életét csak az mentette meg, 
hogy vadásztársa kutyája neki támadt a 
disznónak, a gazdája pedig agyon is lőtte. 
Barátomat kórházba szállították, majd 9 
hónapos rehabilitáció várt rá, de még ma 
is nehezen jár. A malacos koca hasonló 
kárt tud tenni a védtelen emberben. Vis�-
szatérve a Hegyvidéken kialakult helyzetre, 
a COVID-járvány alatt a korábban Pokorni 
Zoltán polgármester alatt megszokott csap-
dázásokat leállították. Ennek következté-
ben az állomány rohamos szaporodásnak 
indult, ma pedig már tenni kell valamit. Az 
én kertembe is napi szinten éjjelente négy 
süldő jár be és mindent felforgatnak. Csak 
a hegesztett betonacél vagy méternél ma-
gasabb beton kerítés állítaná meg őket. A 
hagyományos fonott kerítés mintha ott sem 
lenne, úgy szakítják szét. Egy 80-100 kilós 
disznó ha nekiugrik, mindent kidönt. A me-
zőgazdasági kultúrában iszonyatos anyagi 
kárt képes okozni. 
Istennek hála, hogy a kerületben eddig sze-
mélyi sérülés nem történt, de ha így növek-
szik az állomány, akkor ez csak idő kérdése. 
Nincs más megoldás, mint csökkenteni és 
szabályozni kell a városban élő állományt, 
máskülönben nagyon komoly problémákkal 
fogunk szembenézni. Svájc egyik kantonjá-

ban a zöldek vadászat ellenes nyomására 
betiltották a vaddisznók kilövését. Szük-
ségből ma hivatásos fegyveres személy-
zet gyéríti a vaddisznókat! Ez még mindig 
olcsóbb, mint az altatás és a másféle lassú 
létszámcsökkentés. A vaddisznó húsát csak 
előzetes laboratóriumi vizsgálatok után le-
het fogyasztásra bocsátani, az elaltatott 
disznó húsa a hatóanyag miatt erre nem al-
kalmas. A vadászaton elejtett vadat azonnal 
ki kell zsigerelni és előírás szerinti hűtőkam-
rában kell tárolni a laboratóriumi vizsgálatok 
alatt. A húsipari feldolgozása csak a negatív 
eredmények után lehetséges. 
A zöldek idealizmusa csodálni való, de saj-
nos a túlszaporodással keletkező feszült-
ségre javasolt megoldások a valóság kihí-
vásait nem oldják meg.

Fluck Dénes

Vaddisznók a Hegyvidéken
Az év utolsó hónapjaiban még az országos sajtóban is nagy teret kaptak a kerü-
letünket egyre jobban magukénak érző, olykor az emberre is veszélyesen viselke-
dő vaddisznók. Sokan, sokféleképpen vélekedtek már a történtek kapcsán, ezért 
képzett vadászunkat, Fluck Dénest kértem meg, hogy világítsa meg a „vaddisznó 
kérdés” hátterét lapunk olvasói számára. 
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A levelező listán figyeltem fel Dragonits 
Márta kedves levelére, amelyben az ad-
venti készületet segítő, naponta egy fi-
gurával gazdagodó kivágós betlehemet 
ajánlotta a közösség figyelmébe. Meg 
is kértem, hogy mutassa be a naptár a 
Városmajori Híradó olvasóinak néhány 
sorban. 

Saját gyermekkori betlehemem újragondo-
lásából alakult ez a kiadvány. Zoltán atyát 
kértem meg annak idején, hogy minden 
napra írjon egy „jófeltételt”. 
A naptár december 1. és 24. között minden 
napra kínál egy kivágható figurát, amiből 
elkészül a saját betlehemünk. A pálmafa, a 
teve, a báránykák, a csacsi, a pásztorfiúk 
és lányok szép lassan gyülekeznek a csil-
laggal koronázott istálló előtt, ahová Szűz 
Mária és Szent József után december 24-

én a Kisjézust behelyezhetjük a jászolba.
Az adventi készülődésben Zoltán atya az 
istenszeretet, a jóság, az engedelmesség, 
a lemondás, a hallgatás, a segítőkészség 
és a jószívűség erényeinek gyakorlására 
biztatja a gyermekeket. Készítsétek el a 
családdal közösen saját betlehemeteket!

Dragonits Márta

Szentbeszédet eddig még részleteiben 
sem olvashattunk Prohászka Ottokártól, 
ezért Fluck Dénes barátunk utolsó ne-
gyedéves választása igazi gyöngyszem, 
amely lelkünket Adventben már Szent 
Karácsonyra hangolja. Kérjük, fogadja 
így az alábbi részletet a Kedves Olvasó.

„Kedves Hívek! Örök bájt és szépséget 
árasztott az Úr Isten a szentéjre, melynek 
ünneplésére készülünk. Azért árasztott reá 
annyit, mert e szentéj az Ő legirgalmasabb 
gondolata: Verbum quod Dominus locu-
lus est*, az ige, melyet az Úr szólott. Azért 
pazarol reá annyi művészetet, amennyi 
költészetet, mert ki akarja fejezni benne 
szeretetét és hatalmát. Mintha azt mondta 
volna: Újat alkotok a földön. Tágra nyílik a 
szemetek tőle.
Minden, amit látunk Betlehemben, oly egy-
szerű, mint a mezei virág, de az egésznek 
a csoportosítása elragadó. Jászol, bar-
lang, alomszalma, állatok, éj, tél, angyalok, 
a Szent Szűz képezik e képnek egyszerű, 
fenséges vonásait, s e vonásokból szól 
hozzánk a szeretet, mellyel Jézus megvál-
tani jött az emberiséget. Szép vagy, mint 
az örök béke. Ez a szeretet árad minden 
szembe és minden szívbe, mihelyt a jászol 
elé térdel, s a szeretet nyomában édes 
vigasz, mennyei béke ömlik el a lelkeken. 
Ó kedves, szép Betlehem! Oly szép vagy, 
mint a Szent Szűz, mint az isteni Kisded, 
mint az angyali arcok! Pedig, aki a békét 
hirdeti, annak még a lábai is szépek: quam 
speciosi pedes evangelizantion pacem**, 
kiált fel a zsoltáros. Hát még a szárnyai!... 
Szép vagy, mint az ének: Dicsőség Is-
tennek a magasban! Azért mondja a papi 
zsolozsma is, mely pedig nem szokott igen 
ömlengeni: Ma mézzel folyók lettek az 
egek! Ma megolvadt a kemény érc, ég és 
mézzé lett! 
Azonban Kedves Hívek, a barlang és a 
jászol nemcsak szépek, amit a gyermek 
szeme is lát. A betlehemi szent éj mély és 
fönséges is, s ezt már csak a bölcs látja. 
Mert a betlehemi szentéjben nemcsak az 
Isten szeretete fejeződik ki, hanem kifejez-
te benne az Úristen az ő felségét és mély-
ségét is. A betlehemi jászol, a barlang, az 
éj, a tél – mind vonások, melyek mögött 
más kép is rejlik, s ez a kép akkor lép elő a 
homályból, ha a jászol elé térdelünk s testi 
szemünket behunyjuk. Az elmélyedő em-
ber belehatol az Isten gondolataiba s akkor 
abban a barlangban, abban a jászolban, 
éjben és télben más szellemi hatalmak lép-
nek elébe, melyek úgy állanak ott, mintha 
a kisded Jézusnak testőrei volnának. Mert 
az Isten Betlehemben is Úr és Fölség, s 
ezt a méltóságát nem hagyta az égben, azt 
magával hozta a barlangba is, csak szem 
kell hozzá, mely azt lássa. Térdeljünk te-
hát le a jászol előtt, s hunyjuk be imádkozó 
elmélkedésben testi szemeinket, hogy a 
gyermekded, kedves kép helyébe a szel-
lemi értelemnek képe lengjen, hogy a sze-

génységben az isteni Megváltó szellemi 
nagyságát elhagyatottságában eszményei 
nagyságát, az éjben valójában felfoghatat-
lanságát, a télben szeretetének hatalmát 
érezzük.(…)”

[in: Schütz Antal: Prohászka Ottokár, Élet 
igéi beszédek, Szent István társulat 1927.]

Közreadja: Fluck Dénes

*Verbum quod Dominus loculus est  
= Az Úr által kimondott szó
**Quam speciosi pedes evangelizantion pacem = 
Milyen szépek azoknak a lábai,  
akik békés híreket hoznak.

Évet zárnak a cserkészeink, a sors pedig 
úgy hozta, hogy a cserkész oldal utoljá-
ra jelenik meg a Városmajori Híradóban 
Bohus Emese szerkesztésében. Eme-
sének, vele együtt pedig minden eddigi 
cserkész szerkesztő munkatársunknak 
ezúton mondunk hálás köszönetet és 
kívánunk mindnyájuknak sok sikert az 
életük során! Az idei utolsó cserkész 
oldalon Taczman Flóra, Gödölle Barna, 
Gelley Koppány, Liszkay Bella, Bisztray 
Orsi és Varga Balázs tudósításait olvas-
hatják.

Új örsöt avatott a kiscserkészek lány 
raja

A Kalkuttai Teréz raj november 16-án reg-
gel egy közös Szentmisével kezdte a na-
pot. Az agapé után felszedelőzködtünk és 
elindultunk a Normafára. Szerencsénkre 
az idő nagyon szép volt és ragyogott a nap, 
így egy jót tudtunk játszani az Anna-réten. 
A rajnap fő különlegessége volt, hogy az 
idősebbek megismerhették a most alakult 

Cserkész rajnapok és 
portyák meseerdővel, 
grillezéssel, sőt 
számháborúval

A betlehemi jászol 
(Advent IV. vasárnapjára 1905)

Adventi képes 
kalendáriumból  
saját betlehem
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Ibolya örs tagjait. Pár jókedvű ismerkedős 
játék után pedig elkezdődött a métázás, 
ahol a lányok meglepően ügyesek voltak. 
Végül egy közös ebéddel és pár kreatív 
előadással zártuk a programot. Reméljük 
mindenki jó élményekkel tért haza, a lovas 
édesapának pedig külön köszönjük a láto-
gatást!

Taczman Flóra

Kecse, Bölény és Jégmadár a piros-kék 
számháborúban

A kiscserkész fiúk rajnapja nagyon jó nap-
nak ígérkezett már kora reggel, hiszen 
együtt vettünk részt a Városmajori 9:00-kor 
kezdődő misén. A kis csapatunk, azaz a 
Kecse, a Bölény és a Jégmadár örs a túra 
kiindulópontja felé vette az irányt, Hűvös-
völgybe indultunk. A csodaszép napsütés 
is megerősített bennünket abban, hogy 
megérte eljönni a programra. A túra folya-
mán sikerült jobban megismerni egymást 
és a gyerekek a „pirosak és kékek harcát” 
figyelhették meg a vezetőiktől, amibe itt-ott 
ők is becsatlakozhattak. Ez a szál végül 
egy nagy kékek a pirosak elleni számhábo-
rúban csúcsosodott ki, ahol sajnálattal kel-
lett végignéznem, hogy a kékek megnyerik 
a játékot. Végül a program vége előtt még 
egy nagy játszóterezés is belefért, ahol a 
kötetlen játszás alatt igazán ki tudtak kap-
csolódni a gyerekek.

Egy piros tudósító: Gödölle Barna

Grilleztek a Kószák és az Aranysakálok
Az idei évet a hagyományainkhoz ragasz-
kodva, egy grillezéssel indította a Kósza 
korosztály, október 3-án. A program felelő-
se az Aranysakál örs volt, akikkel háromfé-
le pácolt hússal, grillkolbászokkal és virs-
likkel készültünk, saláta és kenyér körettel 
kiegészítve. A fiatalok a program kezdetén 
egy kis ösvényen mentek végig, melyen az 
előttünk álló közös évről elmélkedhettek és 
adhattak ötleteket olyan programokra, me-
lyeken ők is szívesen vennének részt. Míg 
az étel készült a tűzön, egy közös játékkal 
kezdtük az együttlétet. A játék eufóriáját kö-
vetően, már mindenki kellően megéhezett 
a vacsorára. A jóízű lakoma mellett hangos 
nevetések és meghitt beszélgetések zaj-
lottak az esti erdőben a Mackós játszótéri 
tűzrakóknál, a II. kerület tetején. Tökéletes 
kezdéseként egy szuper évnek.

Gelley Koppány

Pomázon portyáztak a Kószák
Novemberben a Városmajori cserkészek 
kószái (a gimis korosztály), Pomázra láto-
gattak el egy hétvégére portyázni. Renge-
teg, játékban, beszélgetésben, imában és 
nevetésben volt részünk.

Pénteken zászlófelvonással indítottuk a 
hétvégét, majd egy nagyszabású játékkal 
folytattuk a programot. Ezután imával zár-
tuk a napot.
Másnap elmentünk kirándulni a közeli ki-
sebb hegyekbe. A kirándulás közben sokat 
beszélgettünk, és gyönyörű kilátás tárult 
elénk. Este szentmisén vettünk részt, ké-
sőbb pedig almás pitét sütöttünk. Az este 
folyamán még sokat játszottunk.
Másnap összepakoltunk, röpiztünk még 
egyet, majd zászlólevonással és imával 
zártuk a hétvégénket. Szerintem minden-
kinek sikerült egy kicsit kikapcsolódnia és 
feltöltődnie a hétvége során. Nagyon jó él-
mény volt!

Liszkay Bella

Tulkok a pátyi meseerdőben
Szeptember elején a Városmajori Cserké-
szek vezetőségével, az úgynevezett Tulok 
örssel megtartottuk a szokásos évkezdő 
hétvégénket. A pénteki kezdet - mint min-
dig - az új vezetők befogadásával és az 

egymásra hangolódással telt. Az elmúlt 
évekhez hasonlóan a pátyi PÁKICS cser-
készcsapat adott otthont a hétvégének, 
ami már jól bevált helyszín, hiszen minden 
van itt, amire szükségünk van. Nagyterem, 
kisterem, matracszállás, szuperül felszerelt 
konyha, focipálya, kosárpálya és futópálya. 
A szombati nap a tervezgetéssel, ötlete-
lésekkel telt, amikor az új tanév részleteit 

beszéltük meg. A programokat és a külön-
böző évközi feladatokat is itt osztottuk el, 
hogy minden gördülékenyen működhes-
sen majd évközben. A lelki munkacsoport 
minőségi lelki programmal is színesítette a 
szombat estét, majd este egy különleges 
és izgalmas meseerdőn mentek végig a 
vezetők a pátyi sikátorokban. 
A vasárnap tartogatta a legnagyobb kihí-
vást, mivel szokás szerint a hétvége a csa-
pat otthonunk nagytakarításával zárul, amit 
ilyenkor közösen csinálunk. Az órákig tartó 
sikálás, pakolás és porszívózás közepette 
azért jutott idő a beszélgetésre és sok ne-
vetésre is. Igazán feltöltő és tartalmas év-
kezdése volt ez a vezetőknek!

Bisztray Orsi és Varga Balázs

Kedves, köztiszteletben álló szerzőnktől 
Salamin Andrástól eddig negyedévről 
negyedévre rendkívül érdekes, mi több 
sajátos hangulatú, valóban személyes 
élményeket sugárzó írásokat közöltünk, 
novemberben viszont ő volt a főszerep-
lője egy nevezetes eseménynek. 2025. 
november 7-én ugyanis az Istenhegyi 
Szent László Közösségi Házban tartot-
ták meg A Világ Győzelmes Királynője 
Engesztelő Kápolna Képes Krónikája 
I-II. című köteteinek bemutatóját. 

A 480 képpel illusztrált Képes Krónika első 
kötete még 2022-ben jelent meg Kovacsics 
Mária (a későbbi Natália nővér) születésé-
nek 120., földi távozásának pedig 30. év-
fordulójára. E művében Salamin András 
részletesen beszámolt Natália nővér életút-
járól, látomásainak sorsáról, nemkülönben 
a látomások egyházi vizsgálatairól is. Ol-
vashatunk benne Hermány Géza építész-
nek a Svábhegyi Világ Királynője Engesz-
telő Kápolnára készített 1944. és 1947. évi 
terveiről, sőt a Szerző bepillantást enged 
olvasóinak az egyházi vezetés valamint a 
Hegyvidéki Önkormányzat által 2018-ban 
kiírt, „Anna-réti misézőhely, emlékhely kon-
cepcióterve” című ötletpályázat történetébe 
is, hogy a kötet befejezéseként szintúgy be-
mutassa a végül megépítésre kiválasztott 
Normafa, Anna-réti kápolna tervét.  

A most bemutatott Képes Krónika II. kötet 
innen kezdve meséli el az új engesztelő 
kápolna további történetét - figyelemmel 
arra, hogy a krónikásnak „csupán” an�-
nyi a dolga, hogy a tényeket elmesélje, az 
események értékelését az olvasóra bízva.  
Megtudhatjuk belőle, hogy a 2018-as pá-
lyázati tervekből az egyházi és az önkor-
mányzati vezetés hogyan választotta ki a 
megépítendő engesztelő kápolnát, ami 
2023-ban elkészült, decemberben 8-án pe-
dig meg is áldották. Ez a kötet a kápolna-
építés képes beszámolója mellett számos 
érdekességgel is szolgál: Salamin András 
többek között elmeséli, hogy az épület 
2020-as kezdeti „Anna-réti kápolna” elne-
vezése többször változott a megáldásáig, 
az egyik harangláb belső oldalán található 
A Világ Győzelmes Királynője engesztelő 

Képes Krónikában 
Natália nővér  
látomásai

Az új Szent Anna-réti Világ Győzelmes Királynője 
engesztelő kápolna (2023)
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megemlékezést az aradi vértanúkról a kis-
templomban. Októberben  bekapcsolód-
tunk az „Egymillió gyermek imádkozza a 
Rózsafüzért” eseménybe.

Novemberben tartottuk az őszi vásárun-
kat, amely méltán az egyik legnépszerűbb 
program iskolánk életében. Portékavá-
sárlással, az árverésen való részvétellel 
lehetett anyagilag is támogatni a PaSát, 
de ennek az alkalomnak nagy közösség-
erősítő szerepe is van: egymásnak is örül-
hetünk, valamint régi diákjaink látogatásá-
nak is. Idén rendhagyó módon a délelőttöt 
táncház zárta az aulában.

A tanulmányi élet is élénken zajlik: a Bo-
lyai - versenyeken matematikából, anya-
nyelvből és természettudományból is szép 
eredmények születtek, több csapatunk az 
országos döntőkbe is bejutott. November 
végén következett a Kalazanci-nap, amely 
iskolánk egyik legrégibb hagyománya. Vé-
dőszentünkre, Kalazanci Szent Józsefre 
emlékezünk ilyenkor különböző programok 
segítségével. Az alsó tagozatosok novem-
ber 28-a délelőttjén izgalmas vetélkedőn 
vettek részt Kalazanci Szent József éle-

téről. A felső tagozatosok olyan öregdiá-
kokkal ismerkedhettek egy fórumon, akik 
valamilyen különleges területén dolgoznak 
a felnőttek világának. Vendégeink voltak 
Nemere Dóra, aki Haitin végzett évekig 
önkéntes munkát, Morvai Gábor atya, Mo-
hay Bence sportriporter és Zlinszky Péter 
polgármester. Nagy sikert arattak a gye-
rekeknél, akik rengeteg kérdést tettek fel 
a vendégeknek. Régi diákjaink szemmel 
láthatóan örömmel nosztalgiáztak, idézték 
fel a hétköznapi iskolai élettel kapcsolatos 
emlékeiket is. Ezúttal a természettudomá-
nyok is helyet kaptak a programban. Az 
alsósokat izgalmas kémia-bemutató, a fel-
sősöket pedig látványos fizikai kísérletek 
szórakoztatták úgy, hogy a tantárgyak irán-
ti érdeklődést is növelték a foglalkozásokat 
tartó tanárok.

A hagyományos vers-és prózamondó ver-
senyen az összes évfolyamból szerepeltek 
diákjaink. Az elhangzott művekkel feledhe-
tetlen pillanatokat szereztek a hallgatóság-
nak. Délután hálaadó szentmisén is részt 
vettünk. Az iskolanaphoz kapcsolódóan 
nyílt meg a fotókiállításunk, amely az el-
múlt 35 év fontos eseményeit idézi fel.
Decemberrel az adventi időszak is be-
köszönt, amely már a várakozásról, az 
elcsendesedésről szól. Lelki programok, 
gyónási lehetőség segít bennünket az ün-
nepre készülni. Az osztályokban, nagyobb 
közösségi terekben hétről hétre eggyel 
több gyertya gyullad az adventi koszorú-
kon, jelezve, hogy közeledik a Megváltó 
születése!

Ebben az örömben kívánok minden majori 
hívőnek áldott készületet!

Roszmuszné Harmann Csilla

kápolna elnevezéséig. Az is ebből a kötet-
ből derül ki, hogy a kápolna mérete idővel 
jelentősen, 36 m2-ről 29 m2-re csökkent, 
sőt azt sem hallgatja el a könyv szerzője, 
hogy az engesztelő hívek közösségének 
egy része ellenezte az új kápolna építését. 
Volt, aki a Natália nővér látomásai alapján 
Hermány Géza 1944-es, illetve 1947-es 
terveinek megvalósulását szerette volna, 
például Keserű Balázs építész, aki Vízió 
címmel Salamin András szerint csodála-
tos 3D-s animációs filmet is készített erről.  
Mások azonban szerinte örültek már annak 
is, hogy „ideiglenes” méltó kápolnája lett az 
engesztelésnek.
A Krónika II. kötetéből fény derül arra, hogy 
mi lett a Világ Győzelmes Királynője Ke-
reszttel, a Világ Győzelmes Királynője En-
gesztelő Keresztút tervével, az ún. Szent 
Dombhoz küldött települési földadományok 
elhelyezésével, de szól az építési ado-
mánykövek szomorú történetéről is. Sala-
min Andrásnak köszönhetően vált ismertté, 
hogy a Szent Anna-rét eredeti nevéből a 
„Szent” előnevet 1948-ban elvették, s csak 
2023-ban az ő kezdeményezésére vált is-
mét teljessé az elnevezés. 
A Képes Krónika II. kötetét Salamin And-
rás - az 1947-ben alapított, majd 1992-
ben megszűnt, Natália nővér által vezetett 
Szűz Mária, Világ Győzelmes Királynője 
Engesztelő Leányai rend utódjaként lét-
rehozott - Szűz Mária, Világ Győzelmes 
Királynője Engesztelő Társulás 2024. no-
vember 17-i megalakulásának emlékének 
ajánlotta. 

- VmH információ-

A jubileumi tanévünk őszi időszaka is sok 
eseményt hozott számunkra. Szeptemberi 
tagozatkirándulásunkon ezúttal Martonvá-
sárra látogattunk, ahol a Brunszvik-család 
életével ismerkedtünk, és nagyot játsz-
hattunk a kastély gyönyörű parkjában. 
Október hatodikán ötödikeseink tartottak 

Őszi hírek a 35 éves 
PaSa háza tájáról

Impresszum: 


